

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5.00 »
Ultramar y Extranjero, id. 15.00 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCION TELEGRAFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1.25 »

AÑO VI

GERONA - SABADO 20 DE AGOSTO DE 1898 -

NUM 147

Pastillas Bonald

Cloro Boro Sódicas con cocaína

tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas perifericas, fetidez del aliento, placas mucosas, fenómenos bucales de la dentición, salivación hidrargírica, efectos nocivos de la nicotina, catarros laríngeo-faríngeos, afectos nerviosos del estómago, vómitos, etc., etc.

TENEMOS PREPARADAS

- PASTILLAS Cloro-Boro Sódicas.
- PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con mentol.
- PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.
- PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.
- PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina y mentol.
- PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina, cocaína y mentol.
- PASTILLAS de cocaína y mentol.
- PASTILLAS de cocaína, codeína y mentol.
- PASTILLAS de frutos pectorales con codeína.

Para los casos en que los señores Médicos las consideren indicadas

Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y el extranjero.
Se venden en todas las farmacias, y en la del au-

Boca y de la Garganta

Su eficacia está reconocida por los señores Médicos, para combatir las enfermedades de la

NUNEZ DE ARCE, 17
(antes Gorguera)
MADRID

En la administración de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las 6, tarde.

GALLART Y COMPAÑIA

Constructores de máquinas
GERONA

- Turbines y motores hidráulicos, sistema moderno con rendimiento máximo.
- Especialidad en máquinas de vapor y calderas.
- Trasmisiones de fuerzas de todas clases, con engranajes, cables de algodón, cáñamo y eléctricas para grandes distancias.
- Instalaciones para fábricas de harinas empleando cilindros ó piedras.
- Maquinaria para panaderías mecánicas y fabricación de pastas alimenticias.
- Telares mecánicos de varios sistemas.
- Bombas norias de varias clases para elevaciones de aguas y para incendios.
- Máquinas para la industria aceitera con cilindros y prensas hidráulicas, alta (trulls) prensas de engranaje ó palanca.
- Maquinaria para la fabricación de curtidos.
- Fundición de hierro y bronce de toda clase de piezas para industria y construcciones

Seccion religiosa

Santo de mañana.

San Joaquín

Cuarenta Horas

Iglesia de las Capuchinas

PRESENTIMIENTOS

Triste, muy triste es confesarlo y al hacerlo, el rostro de todo buen español se cubre de rubor, pero es la verdad y hay que decirlo.

La mala dirección dada a los negocios del país por los gobernantes, han traído lo que fué nuestro poderío en América, extendiendo en otro tiempo a un continente, limitada ayer a un resto no más de la antigua grandeza, a la bancarrota, a la pérdida total. Ya no tenemos Antillas!

El protocolo marca clara y explícitamente lo que se había previsto desde los comienzos de la negociación y las Comisiones que habrán de nombrarse no hallarán dificultades en lo sustancial para el desempeño de su misión por más que necesitan gran habilidad para determinar los particulares extremos que la evacuación del territorio lleva consigo. De la deuda cubana el protocolo no se ocupa, y siempre será asunto de gran importancia al ventilarse entre yankees y españoles.

Queda, por lo tanto, dadas las circunstancias, como punto de suma trascendencia, tocante a la última parte con servada de nuestro dominio colonial,

el problema de Filipinas. En él, con sabio instinto fija su atención la opinión pública, persuadida de que ahí se aglomeran las mayores dificultades, de que su resolución acertada ó errónea, se liga estrechamente; no ya tan solo á nuestra representación en el mundo como nación colonizadora sino á nuestro futuro progreso ó definitiva decadencia en el interior.

No logró la autonomía acabar la rebelión, ni impidió tampoco lo que no podía impedir, la guerra internacional. Fácilmente se comprenderá nuestro pensamiento respecto a reformas de carácter autonómico, que intenté aplicar se en Filipinas á razas incapaces hoy de comprenderlas, y en las cuales hasta con dificultad rayana en la imposibilidad cuaja en su verdadero sentido la idea de patria. Todo pulso y cuidado será poco al implantarse las necesarias reformas en aquel Archipiélago. Toda limitación será grande si atañe a la amplitud indispensable para el libre ejercicio de nuestra soberanía en cualquiera de sus manifestaciones.

La Comisión que ha de reunirse en París ventilará los asuntos relacionados con estos extremos. No creemos ni podemos creer, que exista en las bases preliminares de la paz compromiso cerrado respecto á tan importante materia; así por lo menos parece indicarlo el hecho mismo de hallarse la cuestión sometida á controversia y á los resultados de una deliberación posterior.

En la villa de La Escala se arrendará un magnífico y espacioso primer piso, cómodamente amueblado para la temporada de verano.

Para informes dirigirse a don Juan Del-fó. LA ESCALA.

SOBRE LA RENDICION

DE

Manila

Se ha asegurado que el gobierno tiene en su poder un extenso telegrama de Filipinas, en el que se da cuenta de la rendición de Manila, en el que se da cuenta de la rendición de la ciudad.

«La Correspondencia», hablando sobre el particular, dice que dicho telegrama será entregado á la publicidad en el perentorio plazo de dos días y que entonces se desvanecerán muchas fantasías y divagaciones de la gente política, entregada á cabildeos muchas veces equivocados.

Créase que el general Augustin regresó á Manila después de haber dado cuenta á nuestro gobierno de la capitulación desde Hong-Kong.

Los norteamericanos han recibido con marcado disgusto que el gobernador general de Filipinas hiciera el viaje con un crucero alemán. Este era de una velocidad superior á la de los yanquis.

Parece confirmarse que el almirante Dewey pidió la capitulación de Manila en los días 7 y 13 del actual, fijando plazos perentorios. El día 13 y en vista de la negativa de capitulación, amenazó con el bombardeo de la plaza dentro de una hora sino accedía á sus pretensiones. Como se le contestara que nuestras tropas estaban dispuestas á continuar la lucha, el almirante yanqui comenzó el bombardeo de la plaza siendo las nueve de la mañana y continuándolo hasta las once, en que los norteamericanos se lanzaron al asalto. El regimiento yanqui «Colo-

rado» obligó á los españoles a retirarse en segunda línea y poco después dentro el recinto de la ciudad murada.

Entonces el general segundo cabo izó bandera blanca, capitulando seguidamente.

No se conocen las bajas de los españoles ni las que obtuvieron los yanquis.

Añádese que en las trincheras había tres mil españoles, siendo atacados por diez mil yanquis mejor armados.

Antes del ataque, el general Jáudenes recogió en un lugar seguro á tres mil enfermos y catorce mil mujeres y niños.

Al ser intimado Jáudenes para la rendición, dijo que prefería morir en defensa de la patria.

Dícese que en 5 de los corrientes fué relevado el general Augustin á consecuencia de un telegrama que puso al Ministro de la Guerra, rechazando la responsabilidad de cuanto sucediese, puesto que Manila había sido abandonada por todos.

Apesar de la capitulación, los insurrectos no pueden entrar en Manila por haberse impedido los yanquis.

Telegramas particulares dicen que Augustin salió de Manila antes de izarse bandera de Parlamento y que Aguinaldo se muestra indeciso de las condiciones de paz.

LA ENCICLICA DE LEON XIII

La enciclica que acaba de publicar León XIII, dirigida á los obispos, al clero y al pueblo de Italia, es digna de llamar la atención de todos los católicos por las enseñanzas que encierra, expuestas con gran moderación en la forma, más al propio tiempo con gran energía en el fondo.

Sabido es que el gobierno italiano, presidido por el marqués de Rudini, al reprimir con mano dura en mayo último los des-

órdenes promovidos por los socialistas de Milán y de otros puntos de Italia, midio por el mismo rasero a los católicos y encarceló y condenó a presidio a periodistas católicos, proscribió «comités» parroquiales y diocesanos, disolvió las Juntas de los Congresos católicos y paralizó las mismas instituciones que tenían por objeto la beneficencia pública y privada, condenando a los católicos como perturbadores y haciendo recaer sobre sus cabezas las culpas de socialistas y republicanos. A lo cual responde el Papa proclamando la fe del mundo entero que él ha sido quien ha dado impulso a los grandes trabajos, llevados a cabo en estos últimos tiempos por los católicos italianos; y el mismo se complace en recordar los saludables frutos de aquellos trabajos, y cita las cajas rurales, las cocinas económicas, los círculos de recreo para los días festivos, las obras catequísticas, la asistencia a los enfermos, la tutela de las viudas y de los huérfanos y tantas otras instituciones de caridad y beneficencia.

Luego afirma Leon XIII que los católicos italianos nada tuvieron que ocultar, se mostraron siempre a la luz del día, sin apartarse un ápice del terreno legal; y la supresión de sus asociaciones aumentará la miseria moral y material de Italia y vivificará el conflicto religioso. Los católicos italianos —añade— lejos de ser conspiradores, rinden el tributo debido a los poderes públicos y son los más sólidos sostenedores del orden. El Papa pregunta que clase de libertad es la suya, cuando cualquier incidente puede servir de pretexto al gobierno para ir todavía más allá en el camino de las violencias y arbitrariedades.

Este documento ha tenido gran resonancia en Italia.

OTRA VEZ DE CAZA

En los campos antes tranquilos suena el tiro de la caza; se oye el jaderar de perros corriendo fatigados en busca de la pieza herida, acaso desecha por el fatal disparo; los rastros se animan con el paso de los cazadores; la codorniz sencilla se ofrece como víctima del «sport», como objeto de la cinegética diversión.

Las escopetas han salido de sus fundas de bayeta, de sus estuches las de subido precio; las burjacas se aprestan a contener los ensangrentados despojos; el perdigón y la pólvora como mortíferos elementos se encierran en el cartucho con todo cuidado puesto de víspera en la canana...

Paso a paso, formando encantados proyectos y más por el desce llevados que por las piernas, los adoradores de San Huberto se encaminan al teatro de sus proezas.

El sol aprieta que es un gusto y el calor todo lo adormila y agobia, el campo refleja el fuego que de lo alto llueve, y ni las hojas tiemblan en los árboles a impulsos del más ligero soplo de viento. Pone éspanta en el ánimo atravesar las heredades, los ribazos, las acequias, bajo los ardorosos rayos...

Pero el perro se toca, la codorniz levanta el vuelo, se oye un tiro y el ensueño del cazador empieza a realizarse.

Ya no le postra el calor ni la temperatura le asfixia. Las piezas vuelan en su imaginación y tras ellas va desafiando los rigores del día.

Sino que a las voces el májico encanto se deshace y los Nemrosds victorinos, fatigados de andar, sin ver pluma, sin percibir ni auo el roce de seda de las alas de las mariposas, tornan a la noche al hogar sin haber conseguido otra cosa que romper la monotonía del rastrojo, con el alegre tono de los atavíos de caza; el reposo de campo, con el tiro de las Centralas o Lafocaux; el aburrimento de toda una semana de trabajo, con las delicias, para

ellos imponderables, de la jornada de caza.

Que sea esta abundante, que aquellos a ella aficionados se diviertan... que no tengan que disparar contra sus gorras como los tartarinescos personajes de Daudet.

Páginas de la Historia

Acción de Llinas de Marcuello 21 AGOSTO DE 1867

A mediados de agosto de 1867 abandonaron a Francia los generales Moriones y Pierrad, penetrando en España por el Alto Aragón, con el propósito de levantar gente en armas para hacer la revolución que derribara del trono de San Fernando a la reina doña Isabel.

Reclutados algunos carabineros y paisanos, 560 de los primeros y 80 de los segundos, ambos generales marcharon con las fuerzas reunidas a sorprender las Cinco Villas. Noticioso de todos sus movimientos el general Manso de Zúñiga, comandante de las fuerzas encargadas de perseguirles, se encaminó a Llinas de Marcuello, por saber que Pierrad y Moriones, después de haber atravesado el Gallego por Murillo, se dirigían allí.

Los sublevados llegaron antes a Llinas que los liberales, y como conocían los propósitos de Manso, ocuparon posiciones y se prepararon para la lucha. Este no se hizo esperar e inmediatamente que se avistaron ambos enemigos trabóse una acción en que, a pesar de haber luchado ambos bandos con igual bizarría y arrojo, y ser muy poca la ventaja numérica que los revolucionarios llevan a los del gobierno, estos fueron derrotados, no habiendo sido hechos la mayoría prisioneros por que Pierrad, que mandaba en jefe, no siguió el plan trazado por Moriones, el cual desechó al principiar la contienda.

Peleando como un héroe a la cabeza de sus soldados, para entusiasmarlos con el ejemplo, recibió gloriosa muerte el general Manso de Zúñiga, dando con su vida la mejor prueba de fidelidad a su reina.

Maese Rodrigo

Crónica

IMPORTANTE

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la capital que se encuentran en descubierto con esta Administración liquiden sus cuentas con la misma durante el actual mes, a fin de evitar que sufra retraso el envío del periódico.

El ribombante suelto del «Diario de Gerona» sobre la visita de inspección en el pueblo de Vulpellach, no es nada; efectos del caciquismo. El cacique de ayer residente en La Bisbal, señor de horca y cuchillo..., de cartón con que espanta a los monos; respira por la herida al ver que se le acaban sus merodeos en su insula de Vulpellach.

Ojalá el cacique de hoy sepa hacerlo mejor y los desgraciados vecinos de Vulpellach verán el cielo abierto.

En cuanto al primer propietario a que alude el dicho suelto, no fue nobleza, fue energía y virilidad lo que tuvo enfrente de las groseras amenazas de Gofiat del guardorro-pia.

Se ha dispuesto que los desperdicios de

corcho deben adeudar a su exportación por la partida 156 de la tarifa correspondiente.

El señor obispo de Barcelona continúa mejorando en el estado de su salud, habiendo desaparecido por completo todo peligro de un funesto desenlace.

Se han dictado las oportunas órdenes para proceder a la formación del catálogo definitivo de los montes públicos exceptuables de la venta, por razón de utilidad pública, en virtud de la ley de 27 de Julio del corriente año.

Dice un periódico profesional, que con o la situación actual se prolongue, será fácil que se prolongue indefinidamente la apertura del curso universitario próximo, en las Universidades, Institutos y Escuelas profesionales, con el fin de no dar ocasión a que se altere el orden público, a la sombra de la concurrencia y bullicio que saelen promover los estudiantes.

Para cubrir la vacante de la Catedra de Agricultura del instituto de Figueras, dotada con 2.000 pesetas anuales, solo serán admitidos a este concurso los catedráticos excelentes y comprendidos en el artículo 177 de la ley de instrucción pública de 9 de septiembre de 1857, y los supernumerarios y auxiliares con opción al ascenso que posean los títulos académico y profesional respectivamente.

Nuestro querido amigo y ex-compañero de redacción, don Esteban Adroher, hermano del director de EL CORREO DE GERONA, se unirá el lunes próximo en indisoluble lazo, en la parroquial iglesia de la villa de Tordera, con la distinguida y bella señorita doña María de la Asunción Ametller.

Los redactores de EL CORREO DE GERONA que han compartido por tanto tiempo con D. Esteban Adroher sus penas y sus alegrías, hacen votos al Todopoderoso para que su ilustrado amigo y su futura esposa, disfruten de una venturosa e interminable luna de miel.

Programa que mañana domingo de 9 a 11 de la noche ejecutará en el Café de Vila el aplaudido quinteto que dirige el maestro señor Vidal:

- Der Freichutz (ouverture) Weber.
Carmen (fantasia) Bizet.
Caballeria Rusticana (fantasia) Mascagni.
Rapsodi hongroise número 12 (piano solo) Litz.
Vals de concierto Oliva.

En carta que hemos leído esta mañana del incansable diputado a Cortes por Vilademuls y distinguido amigo nuestro, don Luis Canalejas se asegura que este invierno se harán los estudios para la construcción del importante puerto de Rosas.

También se procederá muy en breve a la construcción de la carretera de Cadaqués.

La Diputación provincial ha acordado sacar a pública subasta el suministro de harina para el Hospital y Hospicio provincial cuyo consumo se calcula en seis meses en 27 mil kilos de harina extra blanca, e igual número de extra fuerza.

Se ha dispuesto que el ingeniero Fiel Contraste de la provincia, don Arturo Comas, practique la comprobación anual de las pesas, medidas y aparatos de pesar que usan los industriales y cuantos pesan y miden, sin excepción de clase alguna, en Olot, se-

haciendo al efecto los días 24 y 25 del mes actual. Dicha operación debe verificarse en las demás poblaciones de aquel partido, durante los días que el referido Fiel Contraste designe, y que participará directamente los señores acales respectivos.

De una correspondencia de Bañolas que no publicamos por su mucha extensión en tresacamos las siguientes noticias:

El martes día 16, llegó a esta villa el ilustrado diputado por este distrito don Jaquín Aldrich, acompañado del gobernador civil, señor Aymerich y del señor Carol, inteligente procurador de los Tribunales. El señor Aldrich, en las breves horas de albergarle-partió al día siguiente por la tarde fué visitado por las personas más influyentes de la localidad. La orquesta de esta villa «Los Corominas» le obsequió con una brillante serenata. El señor Aldrich y sus ilustrados acompañantes se mostraron complacidos y altamente reconocidos por los obsequios que se les tributaron. Cada día son mayores las simpatías que en esta villa tiene el señor Aldrich, quien, en su última visita, con su excelente trato y notable talento político ha sabido estrechar mas y mas las relaciones que le unen con sus representados, de cuyas aspiraciones y necesidades se ha enterado con singular interés, para remediarlas y satisfacerlas.

Ygnoro el fundamento de la noticia que en la v. rídica «Publicidad» he leído, relativa a la supuesta presión ejercida por el señor Aldrich sobre los alcaldes del distrito de Torroella de Montgri, a quienes se ha exigido, según las referencias del diario de don Rosendo la dimisión de sus cargos o el grilleo del presidio.

Soy enemigo de estos procedimientos dignos de Calomarde, pero si en algún caso resultaran justificados, serian aplicables a los monterillas bajo cuya ominosa dominación padecemos todos los banolenses. Los tales monterillas se han empeñado en hacernos adoradores de la diosa Talía hasta el punto de que no permiten otra diversión que la que nos proporciona una compañía silbable del género chico que entró en nuestro Coliseo. Hay quien dice para explicar alguna manera el excesivo celo que en pro del arte lirico despliegan las autoridades municipales, que estos son muy aficionados al «bellcantos» o mejor al arte flamenco; otros sospechan que lo que las trae aturridas son precisamente los aires nacionales de jota aragonesa, de los polos y soleares y las bellas formas de la «prima donna», y algo averiadas del coro de «virgenes» a fuerza. Yo sin meterme en honduras, encuentro muy censurable la conducta de estas autoridades, que como el revolucionario terrible de la Marsellesa quieren matar que no piense como ellas, o lo que es lo mismo, que no vayan al teatro, cuyo presario es un amable señor, ex concejal publicano por mas señas. Se protege a los de la familia, forma muy especial de camarismo republicano de double.

AUDIENCIA PROVINCIAL: Señalamientos para la próxima semana:

Día 23 agosto: Juicio oral de la causa procedente del juzgado de instrucción de La Bisbal, sobre hurto, contra Martín Salas y Johé.

Defensores: abogado, don Manuel Vilas, procurador, don Candido Casellas; ponente, señor Gay.

Día 25 agosto: Juicio oral por jurados de la causa del Juzgado de esta ciudad, sobre asesinato contra Manuel Gomez Fernández.

Acusadores: señores Martí y Casellas. Defensores: Sol y Mas; ponente, señor Sanguis.

Se ha dispuesto que el capitán de la escuadra activa del arma de Infantería, primer

ayuntamiento de castillo de Montflich, de Barcelona, don Amado Ostarriz Jimeno, pase a desempeñar el cargo de auxiliar de los somatenes armados de esta región en los partidos de Olot y Puigcerdá.

La banda de música del regimiento de Guipúzcoa ejecutará mañana por la tarde en el paseo de la Dehesa, el siguiente programa. Paso-doble

La Aletana «Jota», Prat Zarabanda española «Siglo XVI», Massenet Le Román d' Elvire «Overture», Thomás La Navarra «Mazúrka», Erviti Paso-doble

Según se nos dice, la candidatura oficial para diputados provinciales por el distrito de esta capital, es la siguiente:

Don Eduardo Noguera, fusionista. Don José Sastreger, ídem. Don Enrique de Negre, silvestista.

Para el puesto destinado a la minoría parece que luchará con probabilidades de éxito, el carlista don Manuel Bonmati.

Se solicitan Corredores que trabajen con éxito el seguro sobre la vida y contra incendios, siendo preferidos los que hayan trabajado ya; ganarán buena comisión.

Dirigirse con referencias a J. Delmás, Plaza ferrocarril, 5, 1º, Gerona.

Sección comercial

Table with exchange rates for various locations: Interior, Exterior, Cubas 86, 90, Nortés, Alfonso, Isabel, Onzas, Oro de 4 ds., Oro de 2 y 1 ds.

Table with exchange rates for Paris and London: París vista, Londres vista.

Table with exchange rates for Cuba, Exterior, Interior y Amortizable, Fin de mes, Londres.

BOLEÍN DE MADRID

COLEGIO DE INTERNOS

ESCUELA DE AGRICULTURA

DEL INSTITUTO OFICIAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE FIGUERAS

ENSEÑANZA

Clase de Párvulos, primera enseñanza elemental y superior, Dibujo Natural, Topográfico, Francés e Inglés, Aritmética mercantil y Teneduría de libros, Topografía, Agricultura teórico-práctica, Nociones de Zootécnica, Gimnasia, Equitación, Música y todos los estudios de la segunda enseñanza.

Contando con personal competente, se les preparará, también, para el ingreso en la segunda enseñanza y Carreras especiales.

HONORARIOS

Table with honorarium rates: Los internos (60 pesetas), Los medio-pensionistas (30), Encargados (5).

«Por mes adelantado»

En el importe de la pensión, para los internos y medio pensionistas, además de la manutención, van comprendidas: las asignaturas de primera y segunda enseñanza y Dibujo y las de preparación; y para los encargados, la primera enseñanza ó Dibujo, merienda y derecho a concurrir a la vela de noche, de Colegio, siendo acompañados al salir, a sus respectivas casas.

A los padres que tuvieran dos hijos colegiales, se les hará una rebaja de un diez por ciento y de un quince por ciento si fueran tres.

Para más detalles dirigirse al Director.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 20.

El Gobierno se muestra en extremo preocupado de sergo que toman los asuntos en el archipiélago filipino.

—Ha llegado a Vigo la escuadrilla de cruceros de la Trasatlántica compuesta del «Alfonso XIII» y «Buenos Aires».

—Se les unirá el «Ciudad de Cadiz» y todos al mando del señor Gorordo, marcharán a Southampton a recibir los repatriados de Cuba.

—La «Gaceta» de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones:

Fomento.—Reales decretos incluyendo en el plan general de carreteras las que se expresan en relación seguida.

Otro reformando el artículo 26 de la ley de 1897 sobre Instrucción pública referente a las condiciones que han de reunir los maestros de Instrucción primaria.

—Asegurase que la mayoría de los comisionados diplomáticos norteamericanos encargados de negociar la paz en la conferencia de Paris, son partidarios de la anexión de Filipinas a los Estados Unidos.

—Telegrafían de Washington que el representante del Vaticano en los Estados Unidos gestiona acerca de Macinley el que los bienes que la Iglesia posee en Filipinas, Cuba y Puerto Rico, continúen en poder de la misma.

Reclama además que el clero tenga representación en la comisión que ha de reunirse en Paris.

—Dicen de Washington que ha lle-

gado a dicha capital la junta insurreccional cubana.

El gobierno norteamericano ha pedido a la junta, como condición para mantener relaciones de amistad, el licenciamiento de las fuerzas rebeldes.

En el ministerio de la Guerra se niega verosimilitud a los informes particulares relativos a la fraternidad que, según los corresponsales norteamericanos, reina entre los oficiales yankees y los españoles de Manila.

Lo mismo se dijo de Santiago de Cuba, y despues los informes que el Gobierno tuvo manifestaron todo lo contrario.

—Se ha recibido en el ministerio de la Guerra un telegrama del general Blanco, manifestando que las partidas insurrectas de la gran Antilla respetan la suspensión de hostilidades absteniéndose de atacar a los españoles.

También el Gobernador general de Puerto Rico ha telegrafiado al Gobierno manifestando que no ocurre novedad en el territorio de su jurisdicción.

ULTIMAS NOTICIAS

Barcelona 20-7-30

Precedente de Filipinas ha llegado hoy a esta capital del Principado, el señor Obispo de Nueva Cáceres.

—Telegrafían de la Habana que aumentan considerablemente las partidas de Calixto García y Castillo, porque creen que los norteamericanos abonarán los haberes de los individuos que la componen.

—A pesar del armisticio, Calixto García mantiene el asedio de Holguín.

Las pesquisas ordenadas por el coroner prodncirían el resultado de que todas las sospechas recayesen sobre Felipa.

La señora Welson sabia que esta salió por la noche de su casa, sola y a plé.

No ignoraba ademas los justos motivos de resentimiento que la indigna conducta de sir Mervyn Ferrond hizo nacer en el pecho de la ojedida esposa.

Conocía tambien, por haberselo dicho, mi proyecto.

Que era llevarme en mi compañía a mi pretendida hermena.

No podia abrigar ninguna duda acerca de que seria mi casa la primera designada para buscarla en ella.

No me trataba casi con ningún vecino.

En cambio estos debían estar enterados de mi vida.

Debían saber que en mi casa habia una mujer y la delatarían.

En medio del torbellino de confusas ideas que acudían a mi mente, ¡la más vorosimil me pareció era la de que al día siguiente perderían a Felipa y a mi en su compañía.

Esta última parte me importa muy poco, porque no pensaba en mi sino en ella, y si deseaba que no me privasen de la libertad era para poder protegerla.

Toda esperanza de salvación empleemos la palabra verdadera de tuiga no se podía realizar sin pasar antes mucho tiempo.

Suponiendo que todo se presentase bien que no ocurriese ninguna contratiempo Felipa debía permanecer en su cuarto enredada a un reposo absoluto durante dos o tres semanas.

Si llegaba el caso en que debiesen conducirla a presencia de los magistrado para oír la acusación del crimen, este hecho pondría en peligro su razón y su vida.

Sí, a pesar de todo sobrevivía ó se curaba, ¡qué ve guenza más grande para ella!

No era posible que ningún jurado la condenase, pero ver a Felipa a mi idolo en el banco de los acusados defendiendo su cabeza aunque la absolvie-

horrenda del cadáver que descansaba bajo blanco sudario de nieve.

Felipa estaba sentada cerca del fuego.

Habíase quitado el abrigo y el sombrero, y por su cabello negro que caía desordenadamente sobre la espalda, deslizábanse algunas gotas de agua, restos de la nieve.

No se volvió aunque me oyó cerrar y abrir la puerta, y se contentó con encogerse de hombros con aire mal humorado.

Acérqueme a ella y esperé que me hablase.

¿Qué podía decirle despues de lo sucedido?

Guardó el más absoluto silencio.

No lo extrañé.

La consideraba atacada de locura.

Todas las jóvenes dominadas de temperamento nervioso están propensas a esos ataques si llegan a ser madres.

Estaba peor que loca al oprimir el gatillo.

Loca al escapar de mis brazos.

¡Estaba loca... y era inocente!

Esta locura no inspiró más que relativa inquietud.

Su curación, sobre no ser dudosa, se obtiene a fuerza de grandes cuidados.

En adelante entre Felipa y yo nacia un nuevo lazo, borrando tantas preocupaciones como pudiesen existir.

Yo era el médico, ella la enferma.

Conseguí tomarla el pulsó.

No me asustó en gran manera la cifra de ciento veinte pulsaciones que habia previsto.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del Estómago e Intestinos, aunque lleven 25 años desufrimientos y no hayan encontrado alivio para los demás tratamientos. CURA el Dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedías, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, Dispepsias y catarros intestinales. Cura el mareo de mar. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica. MADRID, Serrano, 130. BARCELONA, Dr. Andreu y J. Uriach y compañía, y farmacias. GIRONA, Dr. Pérez Xifra y principales farmacias.

Bautista Jovet

Gran Fábrica de muebles e todas clases

Casa fundada en 1878

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Sólida construcción y elegante en el estío. Especialidad en sillones y mercedores para balnearios. Mobiliarios completos a precios baratísimos.

Ronda de Ferrnando Puig. GIRONA

Esquelas

Se reciben hasta la una de la tarde para la primera plana y hasta las 5 para la 2.ª y 3.ª.

EL CORREO DE GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MEDICA. JARABE DE HIPOFOSFITOS GIMBERNAT. VINO RESTAURADOR GIMBERNAT. VINO DE NUEZ DE KOLA GIMBERNAT. VINO IODO TANICO FOSFATADO. LICOR DINAMOGENICO GIMBERNAT. PASTILLAS GIMBERNAT. VENTA AL POR MAYOR FARMACIA DEL AUTOR. Conde del Asalto, 14. Barcelona. Detall en todas las Farmacias.

FONDA CENTRAL DEL JARDIN

Pacully y Robert. Plaza del Pino, n.º 1. Barcelona. Los nuevos dueños participan a la numerosa clientela haber introducido grandes mejoras en beneficio del público. Espaciosas habitaciones con iluminación eléctrica. Servicio a la carta a precios reducidos y mesa redonda. Cocina de primera francesa y española. Cubiertos desde 2 pesetas. Servicio esmerado y agradable. Salones para familias y especiales para banquetes. Hospedaje completo desde 4 PESETAS.

Aprendiz: falta uno en este diario

Sección comercial de GERONA

EL SECRETO DE LA NIEVE

Pero una cosa es preparar las medicinas y otra el hacerlas tomar a una enferma discolpa y rebelde a todo tratamiento. Emplé todos los medios, imploré, ordené, amenacé y volví a suplicar, en vano todo. Felipa no oía nada. ¡Pobre local! Creía que la iban a envenenar. Durante un momento dejé de suplicar, pedí agua tibia y le frofé las sienes dulcemente. Experimentó bienestar. El momento era oportuno, le ofrecí la medicina y esta vez se bebió todo el brevaie. ¡Podía abrigar esperanzas de salvación! Poco a poco se cerraron sus ojos. Apoyó la cabeza en mi hombro. El sueño y el ovido se había apoderado de ella. La llevé a la cama, le quité los vestidos y me separé de su lado deseando con toda mi alma que tan pesado sueño se prolongase durante interminables horas.

Desde el momento en que comprendí cual era el verdadero estado mental de Felipa hasta que la dejé dormida en su habitación no tuve apenas tiempo para pensar en otra cosa mas que en los medios que debía emplear para salvar su vida, y si era posible su razón. Es indudable que en mas de una vez y mientras me absorbía constante preocupación, experimenté un terror vago, indefinible, al recordar la existencia de un cuerpo que, cubierto de nieve, en la carretera y a tres millas de nosotros, formaba una pequeña elevación que denunciaba su presencia. No obstante, solo despues de separarme de la cabecera de la enferma y cerrado la puerta del dormitorio fué cuando se dibujó claramente la situación a mis ojos, y este pensamiento hizome desfallecer y caer anonazado en un rsiento. ¿Qué hacer? Al día siguiente descubrirían el cadaver.